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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП
Биология
9  класс

Критерии проверки
Общее время выполнения работы – не более 3,0 академических  часов (180 минут).

Задание 1 включает тесты с одним правильным ответом, оценивающиеся в 1 балл
каждый. В этих тестах ученик не может отмечать два ответа, как правильные. В противном
случае он получает 0 баллов, даже если один из отмеченных ответов правильный.
Максимальная сумма баллов – 30.

Правильные ответы: 1 – г;  2 – а;  3 – г;  4 – г;  5 – в;  6 – а;  7 – б;  8 – в;  9 – г;
10 – б;  11 – а;  12 –б;  13 – б;  14 – б;  15 – г;  16 – г;  17 – в;   18 – б;  19 – г;  20 – г;
21 – г; 22 – б; 23 – г; 24 – б; 25 – г; 26 – а; 27 – г; 28 – а; 29 – б; 30 – а.

Задание 2 За каждый правильный ответ на вопрос - 3 балла.
Максимальная сумма баллов за второе выполненное задание – 30.
Правильные ответы: 1 – а, г, е;    2 – а, в, д;    3 – б, в, д;    4 – б, в, е;   5 – б, г, е;
6 – б, г, е;   7 – б, г, д; 8 – б, г, д;        9 – б, в, е; 10 – б, в, д.

Задание 3. За каждый правильный ответ – 2 балла.
(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 20)

1.    Ответ.  Левый желудочек – правое предсердие.

2. Ответ.  Гипофиз.

3. Ответ.  Красный костный мозг.

4. Ответ.  Гладкие.

5. Ответ.  Миксидема,  кретинизм.

6. Ответ.  Выведение углекислого газа, окисление питательных веществ, синтез
питательных веществ.

7. Ответ. В спорынье, которая поражает злаковые растения, содержатся токсичные
алкалоиды, и если они при уборке урожая попадут в зерно, а затем в муку и продукты из нее,
может произойти отравление. Это отравление проявляется в двух формах - гангренозной
("антонов огонь") и конвульсивной ("злые корчи") и обусловлено способностью алкалоидов
спорыньи вызывать сокращения гладкой мускулатуры, и их действием на нервную систему.

8. Ответ.     Вегетативный, половой, бесполый.

9. Ответ. Первичная полость, которая не имеет собственной стенки и ограничена
непосредственно мускулатурой и внутренними органами (пищеварительной трубкой) червя.

10. Ответ.  Кожа земноводных легко проницаема для воды. В солёной воде через кожу
земноводное может терять воду, которая будет поступать в воду с большей концентрацией
солей, чем в теле животного. Животное погибло бы от обезвоживания.
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Задание 4. Каждый правильный ответ или подпись к рисунку – 1 балл.
(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 11)

1.   Строение сустава (1 – ямка трубчатой кости;    2 - головка ;   3 - хрящ ;   4 - суставная
жидкость ; 5 – суставная капсула ;   6 – надкостница) (максимально – 7 баллов)

2. а)  пища для многих насекомых (грибные комары, дрозофилы, термиты, муравьи
листорезы) (1 балл);
б) развитие усачей и короедов происходит в древесине поражённой гифами грибов, их
личинки питаются древесиной разрушенной грибами (1 балл);
в) короеды переносят споры грибов и способствуют заражению других деревьев (1 балл);
г) многие грибы паразитируют на насекомых (1 балл).

Максимальная сумма баллов  за  4  задания 9 класса - 91 балл.


